

“命运馈赠的礼物，早已暗中标好了价格。”以前，我对这句话似懂非懂，10年后，再看我的人生和婚姻，这句话就像一句谏语。

28岁那年我嫁给了大我20岁、但身家不菲的老公。以为从此就过上了我想要的生活。可是，让我万万没想到的是，10年后，我的家却被一个乡下来的保姆鸠占鹊巢了。

我嫁给比我大20岁的他

我出生在一个普通的工人家庭，从小就长得美。小时候，别人夸我长得像洋娃娃一样，上学后，“校花”就成了我的标签。高中毕业我考上了一所职专，学的是文秘专业，毕业后在普通公司做文员、前台的工作，虽然工作轻松但收入也不高，而且跟那些真正的白领相比，总觉得矮人一等。

有一次同学聚会，初中同学小何说，他现在是一家上市公司老总的助理，老总特别信任他，上个月还把他退休的老爸安排到公司做保安，老妈也安排进了公司食堂，老两口现在月收入加起来都过万了。我听了就有几分心动，主动加了他的微信，希望公司有招聘机会能提前联系我。

小何满口答应，也对我发起了追求攻势。几个月后，我顺利进了小何的公司。不过，到了他公司，我才知道他并不是什么老总的“助理”，只是老板喜欢的一个司机而已。

也正是因为小何，我跟他的老板老刘认识了。老刘离异，比我大20岁，有一个女儿在国外读书。我来公司没多久，就感受到了老刘对我的各种关照，不仅在正式转正前我就提前享受了公司的各种福利待遇，一有出席活动的机会他总会带上我。

老刘虽然比我大20岁，但保养得宜，平时又常常西装革履，风度翩翩，我心理的天平慢慢在倾斜。

小何当然看出了端倪，就经常故意在我面前损老刘多老，多花心。不过，我心里其实早想清楚了，鱼与熊掌不可兼得，我没有别的才能，唯一的优势就是年轻和美貌，如果能以此换来一份优渥的生活和稳定的婚姻，也未尝不可。

最终，小何识趣地选择了放手，我在28岁那年嫁给了他的老板。

结婚后我就没再上班，如愿以偿地当了全职太太，一年后，我又给老刘生了一个儿子，他对我更加宠爱有加，就这么优哉游哉地过了10年。

保姆越来越像我家主人

岁月静好并非那么容易，在老刘临退休时，突然出了场车祸，撞折了一条腿。受伤后，他好像突然老了几岁，生活也不能自理了。当时因儿子需要陪读，我又不能24小时贴身伺候，于是就在医院找了一个看护。

看护是个大姐，姓王。40多岁，长得人高马大，干活利索，护理经验很丰富。端屎端尿从不含糊，老刘的贴身裤衩一天一洗，半夜随叫能立马清醒。看到王姐的贴心照顾，我当时挺感激她，心想她真是帮我们家解决了一个很现实的麻烦。

老刘快出院时，腿还没有完全恢复，医生要求他回家继续休养。此时，他和我说要王大姐跟着回去当住家保姆。

最初我有点犹豫，觉得王姐毕竟是外人，但想着端屎端尿的活，我肯定干不了，也就同意了。询问王大姐意见时，她忙不迭答应，她说，她离婚很多年了，只有一个儿子在上大学，只要价钱合适她肯定把老刘照顾得妥妥的。

就这样，王姐进了我家，我当时还不知道这就是引狼入室，我安稳了10来年的幸福生活就此会发生变故。

回家后，不知道老刘是因为身体没有康复还是年龄大了，夫妻生活开始力不从心了。我一开始也并没有特别放在心上，加上我那时想做微商，时不时要离家外出培训几天。等几个月后，我有天回家，突然撞见王姐大模大样地穿着我的衣服在臭美。

被我撞见的那一瞬间，王姐似乎有几分心虚，连说“不好意思”，并立即换下了衣服。我虽然心里不舒服，但也没有过分追究。但后来，我发现她跟老刘的关系越来越不正常了，不仅当着我的面拉拉扯扯，邻居还跟我说，我不在家的時候，她就像女主人。

我要保姆走人，老公居然这么说

我先找了王姐，明敲暗打了一下，没想到她不仅矢口否认，还又哭又闹。见到这种情况，我只好找老刘要个态度，老刘说我是吃干醋，还往劳动人民脑袋上扣屎盆子。看到两人这样的态度，加之我也没有十足的证据，也没办法反驳。

这之后，王姐并没有收敛，相反越发地嚣张起来，在家里我不仅叫不动她，她还动不动给我脸色看。我气不打一处来，想着老刘也康复了，就叫她立马收拾东西走人。

出乎意料的是，王大姐不仅不慌不忙，还直接告诉我，在医院时老刘就占了

了她便宜。她把老刘推出来，说老板要她走，她才走。老刘居然干脆对我说，他已经离不开王姐了，王姐比我会照顾人，他年纪大了，家里需要一个这样的人照顾他。

我气到发抖，想着自己不但把青春都献给了他，还给他生了儿子，他到老却联合保姆欺负我。我要老刘表态，在保姆和我之间只能做一个选择。他索性丢下一句话：“你们谁留下都行！”

现在，这个保姆还在我家，我只能忍气吞声，这样的局面，我到底该怎么办？

十年婚姻，却因一件小事毁在保姆手里

倾诉/阿雯文/小清



切记！男人离不开的只有这两种女人

阿雯：你好！

良好的婚姻关系一定是建立在爱情基础上的。

从一开始，你就是利用追求你的同龄人进入公司，再用自己的青春和美貌换来优渥的婚姻生活。青春和美貌在男人眼中绝不会永恒。男人离不开两种女人，一种是事业上的伴侣，一种是生活上的伴侣。

婚后，如果你工作努力上进，成为老公事业的左膀右臂，那么他会离不开你。他车祸以后，如果你能伴随左右，体贴入微照顾得无微不至，那他也会离不开你。

但你婚后就做了全职太太，他受伤后，你就请保姆帮忙照顾。这些都说明了什么？说明你的婚姻不是建立在爱情的基础上。也就是各有所图，你要的是钱和婚姻，他要的是年轻美貌的门面炫耀。

你除了开始倾诉时说了一个“身家不菲的老公”，后面全都是称呼的“老刘”，也许你们平时就是这么称呼的，虽然只有一字之差，但感觉千差万别。一声“老刘”，道出了你比他小二十岁的足够优越感。而他，一句“你们谁留下都行！”说明了现在的保姆王姐在他心中的分量有多重。

良好的婚姻关系一定是互相理解互相照顾的。

保姆凭什么得到“老刘”的青睐？

平时意气风发的时候，年轻美貌的妻子是锦上添花。退休时，又遇车祸，他需要的是关心体贴和照顾。也许你一直处在老刘的宠爱之中，所以成了习惯。老刘比你大二十岁，又经过了和你十年的婚姻，生理心理都会有变化，何况这次车祸后，“他明显老了”。保姆对他的照顾，让一向照顾你的“老刘”一下子感受到了被照顾的幸福，十年的婚姻生活没享受到的，受伤几个月全享受到了，“老刘”心理失衡了。

但“老刘”肯定不是一个善茬，利用金钱追了年轻的你，老了受伤了还能与保姆纠缠在一起。他的想法很简单，钱可以买来一切，他的目的很明确，全都是为了自己。

而保姆，她用自己的劳动和廉耻换取金钱，甚至不惜逼走女主人。

哪个都不是省油的灯啊！

你要想清楚几个问题。你的婚姻继续维持下去有意义吗？两个各取所需的人走到了一起，都说“大难临头各自飞”，你们刚遇点“小难”就过不下去了。除了孩子和钱，你爱“老刘”吗？愿意全心全意照顾他一辈子吗？你能接过保姆手中的活，包括端屎接尿，而无怨无悔，心甘情愿吗？这些早有答案，你以为你不说，“老刘”他会不明白？他才是那个最精明的人啊！

接下来，你该怎么做呢？为了钱和孩子、家庭，忍气吞声，睁一只眼闭一只眼，继续过下去？只怕你愿意，保姆还不一定容得下你。忍不下这口气，离婚，让位，就一定要争取自己和孩子的合法利益。

最后，我想对所有的女孩子说：女人，你要逼自己优秀，然后骄傲地活着，不委曲求全，不趋炎附势，不给别人任何践踏自己的机会！永远不要沉溺在安逸里得过且过，能给你遮风挡雨的，同样能让你不见天日，只有让自己更加强大，才能真正撑起一片天！



情感专家：倪锐
作家，婚恋咨询师，有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。